

保税区给济南带来啥实惠

入区企业将享受免税、保税、退税、免证等诸多优惠,将带动外向型经济的发展

文/片 本报见习记者 张頔 修从涛

5月29日,济南市政府发布了国务院正式批准设立济南综合保税区的消息。济南保税区是目前我省中西部唯一的海关特殊监管区,将为济南招商引资发展外向型经济开启又一重要平台。据了解,济南综合保税区将由济南出口加工区转型升级而成,近日,记者来到位于经十东路以南,东绕城高速以东的济南出口加工区进行探访。

保税大厦主体完工

5月30日,记者来到济南出口加工区,在北大门处,记者看到,门卫严密把守,对进出车辆进行严格审查。离北大门不远处就是一个巨大的海关监管仓库,两辆大吊车正在监管仓库调运集装箱。

据了解,国务院批准成立济南综合保税区后,还需通过国家10部委验收。目前,济南市正在高标准制定综保区发展规划,设立产业配套区,加快基础设施建设。记者看到,在北大门附近,一座在建的保税大厦主体已基本完工,而在出口加工区的东北方向,创新创业基地4座椭圆形的大厦正在施工当中,明年5月份将竣工。而在创新创业基地的南侧就是出口加工区的园区主体,70家企业和物流仓库厂房星罗棋布。

记者在出口加工区的规划模型图上看到,整个出口加工区坐落于由经十东路、东绕城高速、旅游路和港西路交织成的方形区域内,一期建设用地3.2平方公里。据了解,升级为综合保税区后,园区将扩建到5.22平方公里以上的面积。

保税区的诸多优惠

“出口加工区升级为综合保税区后,将集保税加工、保税物流、金融服务、进出口贸易、国际中转等功能于一体,园区企业将享更多优惠。”30日,济南海关在出口加工区办事处里,报关员在忙碌着。

据了解,出口加工区升级为综合保税区后,将成为海关特殊监管区域,“对入区企业最直接的影响是可以减少其运输、储存成本,入区企业可享受免税、保税、退税、免证等诸多优惠政策。”济南海关工作人员说。

早在综合保税区批准成立前,济南海关就已经开始为区内特需企业提供通关的特殊服务。5月22日,中国重汽400辆搭载欧五发动机的HOWO-A7出口巴西,济南海关为其量身定制了特殊的通关环境,实现进出区货物“一次申报、一次查验、一次放行”,为企业年节约转关、集港费用360万元。

“升级为保税区后,还将根据政策简化更多通关手续,包括一些政策上的退税等更多优惠。”济南海关工作人员说。这些优惠政策也吸引了更多企业入园。



海关监管仓库,吊车在调运集装箱。

济南招商添张“王牌”

“保税区的设立首先能对济南发展外向型经济产生巨大的拉动作用。”中国国际贸易促进委员会济南市分会会长李玉明说。

李玉明认为,一直以来,山东省半岛地区利用沿海优势吸引了许多出口型企业,青岛和烟台都设立了保税港区,如今济南继潍坊之后,也成立了综合保税区,这对整个山东中西部的出口产业是一个

利好消息。

济南目前的实体经济发展,离不开出口型企业的带动,像重汽、宝雅这样已经有一定出口规模的企业迫切需要综合保税区所提供的免税、保税、退税、免证等诸多优惠政策。而且综合保税区对提高出口企业的效益和市场竞争力,具有非常重要的作用,这也

能成为济南市招商引资的一张“王牌”。

李玉明强调,综合保税区设立之后,如何利用它提供的优势来实现产业转移和升级是下一步需要

重视的问题。出口加工区的服务重点是出口加工贸易型企业,而升级成为综合保税区之后,整个园区的面积虽然变动不大,但功能却集加工、物流、口岸等于一体,除服务区内企业之外,还将辐射整个济南都市圈。

从山东省整体来看,沿海产业在向中西部转移,诸多外向型企业都会面临内陆运输带来的物流压力和进出口关税的困境,综合保税区恰好可以破解这一难题,济南也应该利用这个契机,努力提高本地企业的出口附加值。

领秀城

都市里的公园生活

鲁能地产

LUNENG REAL ESTATE

省实验幼儿园、胜利大街小学、育英中学 鲁能领秀城 名校就在家门口

中央公园88-171m²学区准现房 公园生活一步到位

- 一站式公办名校:省实验幼儿园、胜利大街小学、育英中学,步行5分钟即到;
- 成熟配套幸福必备:三大社区商业中心,银行/超市/餐饮/医疗,满足生活所需;
- 41万平米商业综合体:购物/休闲/酒店/餐饮/办公全方位业态,私家都市Mall;
- 万亩森林公园:十里登山步道、1.5公里线性公园,一家老小全员尽兴;
- 舜耕路南首:距泉城广场仅8公里,家门口社区公交,便捷交通脉通泉城。

叮...
开学啦!



领秀 8766 6666

开发商:山东鲁能亘富开发有限公司 营销代理: E-HOUSE 易居中国 广告推广:CCAD朗隽广告

济建执许2012121号/济建执许2012092号/济建预许字第〔2010〕358号;本广告为销售宣传资料,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权。最终以政府有关部门正式批准文件内容为准。